

坚决扛起服务保障中国式现代化建设的检察使命

金华市人民检察院党组书记、检察长 钟瑞友

党的二十大报告专门强调“加强检察机关法律监督工作”“完善公益诉讼制度”，赋予检察机关更重的政治责任、法治责任、检察责任，指引我们在全面建设社会主义现代化国家的奋斗画卷中悟真理、守初心、担使命。

坚持学深与悟透并重，更加坚定加强党对检察工作的绝对领导。把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，通过全员全域学、分层分类讲、创新载体宣等形式，让理论学习

政法领导干部谈 学习贯彻党的二十大精神

只此一眼
民警发现团圆的希望
失散16年
她终于踏上回家的路

通讯员 温公宣

本报讯 “你终于回来了！”近日，温州市社会福利院集中安置的流浪无户口人员娇娇（化名），在瓯海警方助力下，时隔16年踏上回家路。

见到失散多年的女儿，娇娇的家人抓着她的手臂紧紧不放。而娇娇则握着母亲的手，脸上一直挂着笑容。

今年8月初，瓯海区公安分局南白象派出所户籍民警余丽敏得知辖区社会福利院中尚有长期收留、滞留温州的身份无法查证人员。由于这些人员伴有不同程度的聋哑、智力障碍等情形，不能表述自己的真实身份，为寻亲工作带来了很多困难。

了解到情况后，余丽敏积极对接相关部门，经过一个月的走访、调查、谈话、取证等工作，在反复核对、认真梳理后，为他们办理了户籍补登，并开展身份证人像采集工作。

工作中，余丽敏发现补登人员娇娇与丽水的吴某根人像相似度极高。为进一步确认两人是否为同一人，余丽敏多次尝试联系吴某根未果后，在当地警方的协助下，找到吴某根的妹妹吴某连。经了解，确有吴某根此人，但其已于2006年左右走失，至今尚未找到。

看着两张照片和双方提供的信息，有着丰富户籍工作经验的余丽敏推测，娇娇与吴某根可能是同一人。

为了确认自己的猜想，余丽敏第一时间将娇娇的照片发给吴某连确认。“看上去是像我姐姐……等会儿让我爸爸再确认一下……”看到娇娇的第一眼，吴某连既激动又谨慎。她还主动提出，让民警帮忙把自己的照片发给娇娇辨认。结果，娇娇看到照片后，嘴里就一直念叨着“妹妹、妹妹……”

为尽快帮助娇娇与家人团聚，瓯海区公安分局刑事科学技术室民警木贤国和法医陈瑞，立即会同温州市社会福利院工作人员前往吴某根的家乡丽水龙泉市，采集吴某根父母血样，了解其家庭状况、成长情况和当年走失的细节。

原来，娇娇天生智力缺陷。2006年，她与家人赶集时走失。16年来，他们家人始终没有放弃寻找娇娇，可都没有结果。

经鉴定，确认娇娇就是走失多年的吴某根。在民警的联系下，娇娇的家人和福利院迅速约定了团圆的时间与地点。

娇娇回家当天，民警在福利院为她举办了一场简单又温馨的告别仪式。之后，娇娇踏上了回家路，这场等待了16年的相聚终于画上圆满句号。

成为提升法律监督工作能力和水平的“引擎”。坚决贯彻《中国共产党政法工作条例》，认真落实重大事项报告、法律监督年度报告等制度，确保检察工作始终沿着正确方向前进。

坚持服务和保障并重，更加主动扛起助力高质量发展检察担当。主动对标党的二十大全面推进乡村振兴、促进区域协调发展、推动绿色发展的部署要求，围绕现代化都市核心区、世界小商品之都、影视文化产业等9大地域资源，持之以恒抓好企业合规改革、知识产权保护等创新性引领性工作，持续开展“检察官对话企业家”、助企检察开放日等活动。

坚持治罪与治理并重，更加充分释放

法律监督社会治理效能。坚定不移贯彻总体国家安全观，规范落实好“少捕慎诉慎押”刑事司法政策。深化完善以“三查融合”为牵引的检察一体化机制，强化数字检察“穿透式”打击，以专项监督为牵引，形成全链条打击、全方位惩治、全维度增效。主动融入共建共治共享社会治理格局，加强特殊群体保护，加大检察听证力度，扩大司法救助规模。

坚持守正和创新并重，更加有力回应人民群众对公平正义新需求。放大检察视野格局，积极参与构建严密法治监督体系，通过府检联席会议、“侦查监督与协作配合办公室”等平台载体，进一步密切与执法司法机关、行政部门的协作配合。研发行政

检察数字化平台，推动实现检执联动联络室全市全覆盖。在生态文明建设、乡村振兴、安全生产等重点环节，推进建议提案和检察建议衔接转化，更实更好地履行公益诉讼检察职能。

坚持自律和自强并重，更加自觉纵深推进检察队伍自我革命。推进全面从严治党走深走实，细化落实打造“勇于开展自我监督最有力示范省份标杆市”目标任务，深入开展清廉机关建设，确保检察权运行内部监督制约体系更加科学、高效运转。积极打造“领航成长”学习营、成长导师等特色教育培训品牌，运用好争先创优“四驾马车”，持续推动检察队伍系统性重塑。

（本报记者 陈贞妃 整理）



生产再忙 莫忘安全

近日，天台县公安局平桥派出所联合平桥镇流动人口服务管理所走进工地开展安全生产检查，提高企业及从业人员的安全生产意识。

通讯员 许尚高 章萍飞

学习二十大报告精神，浙江政法干警在行动

把“破”事做成好事

本报记者 陈贞妃
通讯员 张鸿墨 江勒杭

正做到以“破”促“立”。2022年3月，根据出资人申请，安达公司启动破产重整程序。

驾驶员是客运企业的主力军，安达公司的员工基本为持有A证驾照的老员工，驾驶经验丰富，是企业的宝贵财富，也是企业能否顺利重整的关键。然而多数员工已7个多月没拿到工资，情绪波动较大。为解决员工燃眉之急，柯城法院及时启用破产基金筹措42万元，加上企业自有资金，集中向安达员工预发97万余元工资，不仅保障了民生权益，也增强了员工对重整的信心。

10月底，安达公司通过破产重整，顺利引入了新的投资人，更名为浙江星达旅游服务有限公司重新营业，保住了员工的生计。

党的二十大报告指出，要“优化民营企业发展环境，依法保护民营企业产权和企业家权益，促进民营经济发展壮大”。王丽婧说，在企业面临困境的时候，破产审判是保障债权人、企业和职工权益的重要司法救济途径。柯城法院一直重视法治化营商环境的建设和市场主体合法权益的维护，组建专业化审判团队，积极推进破产审判和商事审判工作。近5年，该院共受理破产案件176件，审结175件，清理债务47.7亿元，化



解金融贷款20.55亿元，清缴税款4819.73万元，盘活资产8.54亿元，安置职工494人。

作为破产审判团队负责人，王丽婧深知破产审判工作肩负着市场主体发展、营商环境优化、经济体系建设的重大责任。她表示，将把学习贯彻党的二十大精神与提升破产审判水平、服务经济大局能力结合起来，让党的二十大精神在破产审判中见行动、见实效。

本报职业道德监督电话:0571-85310013